Наибольшая площадь сечения треугольной пирамиды
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Пусть в треугольной пирамиде SABC проведено сечение плоскостью, параллельной скрещивающимся рёбрам AB и SC. При изменении положения секущей плоскости площадь сечения изменяется. Выясним, в каком случае она будет наибольшей? Интуиция подсказывает, что площадь сечения будет наибольшей, если вершины параллелограмма являются серединами рёбер пирамиды. Докажем это. 
1. Докажите, что площадь сечения треугольной пирамиды плоскостью, параллельной двум её скрещивающимся рёбрам, будет наибольшей, если сечение проходит через середины остальных рёбер пирамиды.

Пусть точки N, M и L выбраны на рёбрах AC, BC и SB пирамиды так, что MN ∥ AB и LM ∥ SC. Тогда каждое из рёбер AB и SC параллельно плоскости KLM, пересекающей ребро AS в точке K. При этом KN ∥ SC. Сечение KLMN — параллелограмм. 
Пусть SC = a, AB = b, KN = x, NM = y.

Из подобия треугольников ASC и AKN имеем:
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,

откуда следует, что [image: image4.png]


.

Из подобия треугольников ABC и NMC имеем:
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откуда следует, что [image: image8.png]y

= P



, т. е. [image: image10.png]


 Тогда [image: image12.png]y=b——x



. 
Площадь параллелограмма KLMN равна произведению xy на синус угла между его сторонами LM и MN. Этот угол равен углу между параллельными им рёбрами пирамиды SC и AB, он не меняется при изменении положения секущей плоскости. Поэтому площадь сечения будет наибольшей, если произведение xy [image: image14.png]= —Zx2 4 bx
a



 будет наибольшим. 

Квадратичная функция f (x) = [image: image16.png]—Zx? 4 bx
a



 достигает наибольшего значения в точке [image: image18.png]vl e



, т. е. тогда, когда K и N — середины рёбер пирамиды. Тогда L и M тоже середины рёбер пирамиды.

Итак, площадь сечения треугольной пирамиды плоскостью, параллельной двум её скрещивающимся рёбрам, будет наибольшей, если сечение проходит через середины остальных рёбер пирамиды, что и требовалось доказать.
2

